
 

От: Tatyana Atanasova  

Date: пт, 13.02.2026 г. в 23:25 

Subject: Становище по проекта за изменение на Наредбата за прием в общинските 

детски ясли и градини – критерий „уседналост“ 

To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

Cc:  

 

Уважаема г-жо Тасева, 
Уважаема г-жо Стоева, 

 

Във връзка с обявените обществени консултации по проекта за изменение и 
допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските детски ясли и детски 
градини изразявам следното становище: 

Считам, че предлаганите промени по отношение на социалните критерии не 
решават основния практически проблем при класирането, тъй като тези случаи 
и към момента се разглеждат с предимство и представляват отделна категория. 

Съществената несправедливост произтича от прилагането на критерия 
„уседналост“. В настоящия му вид той създава рязка и непропорционална 
разлика между семейства в почти идентично положение, като разликата между 
3 години адрес (8 точки) и под 3 години (5 точки) е значителна и често 
решаваща за крайното класиране. 

В нашия случай семейството ни живее трайно на адрес в района, като 
настоящият и постоянният адрес съвпадат и не са променяни с цел получаване 
на предимство. Трите години адресна регистрация се навършват на 28.07.2026 
г. Поради фиксираната дата на класиране системата ни третира като семейство 
с „под 3 години адрес“, което води до автоматична загуба на 3 точки и 
практически ни изключва от реален прием, въпреки че към началото на 
учебната година изискването вече ще бъде изпълнено. 

Разлика от дни или седмици не следва да води до толкова съществено 
влошаване на шансовете и до поставяне на семействата в неравностойно 
положение. 

Моля да бъде обсъдено по-гъвкаво или пропорционално прилагане на този 
критерий (например плавна скала, междинни точки или зачитане към началото 
на учебната година), така че да се избегнат подобни крайни и несправедливи 
случаи. 

Благодаря предварително за вниманието и ще се радвам становището ми да 
бъде взето предвид при окончателното приемане на наредбата. 
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С уважение, 
Татяна Атанасова 
 

 


